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Ger dig krafter utdver det vanliga. Pa jobbet.






    April 2018


SEMESTER
Semesteråret börjar den 1 april och slutar den till 31 mars. De tolv månaderna närmast före semesteråret, är intjänandeåret. Rätt till semester är normalt 25 dagar per år, en del tjänstemän kan ha 30 dagar.

När får jag ta min semester?

Generellt gäller att du har rätt till 4 veckors sammanhängande semester. Förläggningen av huvudsemestern MBL-förhandlas varje år med de fackliga organisationerna centralt på Scania. För verksamheter i Sverige förläggs årets semester till veckorna 29 – 32, då ska minst 20 dagar tas ut varje semesterår enligt lag. 

Hur många semesterdagar får jag spara?

Enligt lagen, har du rätt att spara de dagar som överstiger 20 semesterdagar, dock högst 5 dagar per år. Om du har fler än 25 semesterdagar kan du och arbetsgivaren komma överens om att även spara de dagarna. Dagarna som du sparar läggs i en semesterbank. Där får du spara upp till 50 dagar vid 25 dagars semester och upp till 80 dagar vid 30 dagars semester. Någon

tidsbegränsning för hur länge dagarna får sparas i semesterbanken finns inte. Om du skulle ha sparade dagar som överstiger det du får ha i ”banken” så kommer dessa att betalas ut i pengar.

När får jag ta ut mina sparade semesterdagar?
Du har rätt att själv bestämma vilket år du ska ta ut dina sparade dagar. Om det finns särskilda 
skäl kan chefen dock förhindra att sparad semester tas ut när du önskar. Du har då rätt att 
välja ett annat år. Skulle du vilja ta ut minst fem sparade semesterdagar i samband med huvud-semestern ska samtliga semesterdagar utgå i en följd om inte chefen och du har kommit överens om något annat. Då ska du meddela din chef i samband med att årets semesterledighet bestäms.

Om du vill ta ut sparad semester vid ett annat tillfälle ska du meddela din chef senast två månader i förväg.  Om chef och du inte kan komma överens är det chefen som bestämmer när på året semestern ska tas ut. Då ska du meddelas minst två månader innan semestern ska påbörjas.

Kan arbetsgivaren kräva att du ska jobba på 
semestern?
Om det uppkommer behov av att du avbryter din semester 
för att arbeta så förutsätter det att företaget och du blir 
överens om att semestern bryts. Det är med andra ord inte 
möjligt för endera parten att ensidigt ändra en överenskommelse 
om semesterläggningen. Du kommer överens med din chef om ett 
senare tillfälle som semesterdagarna kan tas ut. Eventuella mer-

kostnader i samband med arbetsinställningen svarar företaget för.




För mer detaljerad info om semester se HR InLine: InLine semester
