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STYRELSEN FÖR Unionen VID SCANIA I SÖDERTÄLJE FÅR HÄRMED AVGE FÖLJANDE BERÄTTELSE FÖR VERKSAMHETSÅRET 2010-01-01 -- 2010-12-31

Styrelsemöten

Styrelsen har under året haft 10 ordinarie styrelsemöten. Samtliga är protokollförda.

I styrelsens arbetsutskott har Håkan Thurfjell, Riitta Kokko, Mari Carlquist och Kristina Illerström varit ledamöter.

Styrelsen samlades till konferens på Blommenhof, Nyköping i mars.

Klubbmöten

Årsmöte arrangerades i matsalen på Scania Syd den 18 februari med ca 40 medlemmar närvarande. Dagen därpå konstituerade sig den nya styrelsen.

Revisorer

Ordinarie revisor i klubben har varit Ulrica Nordh samt revisorsuppleanter Åke Dahlgren och Maha Chamoun.

Förhandlingsdelegerade

Under verksamhetsåret har Håkan Thurfjell, Ulf Ericson och Lars Jansson varit förhandlingsdelegerade samt klubbstyrelsen.

Förhandlingar
Löner

Företaget och fackföreningarna träffade 2009 en överenskommelse om att skjuta på 2009 års lönerevision till 31 mars 2010 . Orsaken var att företaget inte ville försämra sitt kassaflöde.

5 månaders retroaktiv lön utbetalades  först i juni 2010.

I revisionen låg som vanligt en lönegaranti för Unionens medlemmar på 362 kronor och en pott på 2,8% som fördelades i enlighet med kollektivavtalet.

2010 års lönerevision utföll med lägst tänkbara nivå 0,7 % samt extra påslag för våra yngre marknadsutsatta akademiker 0,3 %, totalt 1,0 %.

MBL

Under det gångna året har klubben deltagit i många förhandlingar. Dessa har i huvudsak behandlat omorganisationer, lokalfrågor, chefstillsättningar och konsulter. Mycket tid har också gått åt till alla frågor runt 4-dagarsveckorna under första kvartalet.
Lönestatistik

Under året har ett stort antal medlemmar beställt sitt personliga lönediagram, där den egna löneutvecklingen jämförs med medlemmar med samma ALS-kod, dels på Scania i Södertälje, dels i Stockholmsområdet. Chefer har också fått lönediagram visande jämförelser inom samma VI-kod som företaget använder.

För att skapa lönestatistik använder klubben ALS-systemet (Arbetsgruppering för lönestatistik) som är Unionens metod för att jämföra löner. 

Ulf Ericson har ansvarat för uppdatering av ALS-koden i medlemsregistret med stöd från sektionerna. 

Arbetsmiljö

Skyddsorganisation

Unionen-klubben har flera skyddsområden inom följande bolag i Södertälje, förutom Scania även DynaMate AB, DynaMate Industrial Services AB, Scania IT AB, Scania-Bilar Sverige AB och Bits Data, dessutom några mindre bolag. Huvudarbetsmiljöombud för samtliga har varit Ulf Ericson till slutet av hösten och därefter Lars Jansson.

Klubben ska ha minst ett arbetsmiljöombud inom varje arbetsmiljökommitté-område. Huvudarbetsmiljöombudet verkar som PTK-representant i flera styrgrupper för arbetsmiljö, hälsa, trafik och brandskydd m m.

Huvudarbetsmiljöombuden inom Scania-koncernen har ett årligt möte inom nät​verk hälsa och utbyter erfarenheter,  Unionen, Ledarna, Metall och företagets skyddsingenjörer och arbetsmiljöansvariga.

Utbildning i arbetsmiljöfrågor drivs kontinuerligt av Hälsa och Arbetsmiljö enligt uppgjord mall. Man kan även utbilda sig genom Unionens utbildningsprogram.

Inom det psyko/sociala området, s k mjuka arbetsmiljöfrågor, pågår samtal och förhandlingar för en dryg handfull medlemmar.

På initiativ av huvudarbetsmiljöombudet har Scania tagit fram två nya utbilningar för arbetsmiljöombuden.

Arbetstider

Håkan Thurfjell har under året bevakat att lagar och avtal efterlevs. Liksom föregående år hade vi på lokal nivå möjlighet att per person bevilja 75+ 75 timmar i övertidsdispens. Vid de tillfällen då företaget brutit mot kollektivavtalet har detta skriftligen påtalats. Under året har 122 dispensansökningar för extra övertid beviljats, vilket är 52 fler än året innan. När det är uppenbart att någon har en kontinuerlig ökning av sitt övertidsuttag år efter år har detta påtalats för respektive personalman som ombetts dra i handbromsen. Detta förfarande har dessvärre bara gett resultat i enstaka fall.

Brott mot gällande avtal har skett kontinuerligt under året. Företaget får en sammanställning där vi enligt rättspraxis i Arbetstidsnämnden värderar överträdelserna. Varje överträdd timme värderas till 1 % av prisbasbeloppet dvs 424 kronor. Antalet överträdda timmar var         färre än året innan det vill säga        timmar vilket innebär ett belopp på                   kronor. Företaget får en sammanställning samt en uppmaning att utbilda sina chefer i lagar och avtal. 

Som tidigare år har vi slutit avtal om nattarbete för viss personal inom InfoMate.

Personal inom räddningstjänst och företagshälsovård har beviljats dispens för nattarbete under beredskapsveckor.

Jämställdhet

Ansvarig för Jämställdhet har under året varit Ulf Ericson och Lars Jansson. Jämställdhetsplanerna är sammanförda med policydokumentet för mångfald.

Företaget har arbetat med jämställdhetsplanerna inom respektive linjeavsnitt. De flesta har en plan och uppföljning ska ske årligen. Kravnivåer och tydlighet varierar kraftigt. Resp personalfunktion är ansvarigt för sammanställning.

I samband med lönerevisionen ska det normalt göras en lönekartläggning men den har blivit uppskjuten till 2011. Resultatet av den analys företaget och klubben gör innebär att alla större avvikelser ska motiveras av berörd chef. Där ingen eller dåligt motiverad saklig grund finns för avvikelsen justeras lönen upp.

En föreläsning i retorik med Elaine Bergqvist arrangerades tillsammans med regionkontoret.

Kommunikation

Klubbstyrelsens Arbetsutskott har ansvarat för informationen inom klubben. Uppdraget har varit att skapa förutsättningar för bra och tydlig information inom klubben samt att löpande informera om den verksamhet som bedrivs.

Redaktionen för hemsidan, www.scaniafacken.com består av Håkan Thurfjell som ansvarig utgivare och klubbstyrelsen. Webbredaktören Tony Henning har en medhjälpare som heter Hans Olsson som är biträdande webbredaktör.
Organisation

Organisationsansvarig har varit expeditionen.
Ansvarsområden:

· Tillsättande av vakanser på fackliga uppdrag.

· Nominering av kandidater för val till Unionens fullmäktige och förhandlingsdelegationer.

· Sammanhållande inom PTK-L för nominering och val till bolagsstyrelsen.

· Översyn av gränsdragning mellan sektioner i samband med omorganisation inom företaget.

Rekrytering

Medlemsantalet vid verksamhetsårets början var 1996 medlemmar och 2009 vid årets slut. 

Ansvarig för medlemsrekryteringen har under året varit Mari Carlquist.

Vi genomförde i februari ett omtyckt löneseminarium vid två tillfällen med Roger Boethius från regionkontoret som föreläsare. Alla som deltog fick också möjlighet att få sin personliga lönestatistik.

Under höstens Unionenvecka.arrangerade vi, genom sektion Marknad, en Pilot för att vara mer synliga och diskutera med medlemmarna. Vi gick runt i stort sett hela byggnad 270 (gamla VW-huset) och bjöd på frukt och pratade med alla som var på plats och intresserade. Denna aktivitet utmynnade i en rapport så att alla ska kunna göra nåt liknande på sin arbetsplats. Rekommenderas!

Studier

Klubbstyrelsens arbetsutskott har varit utbildningsansvarig under året.

Under verksamhetsåret har förtroendevalda från klubben och sektionerna deltagit i kurser arrangerade av Region Östra Sörmland/Gotland och Förbundet.

Försäkringsrådgivning

Posten som klubbens försäkringsrådgivare har under sista halvåret varit Manfred Bohn.

Under år 2010, då Manfred har varit vald till försäkringsrådgivare har han fått in en strid ström av försäkringsfrågor.

Det har handlat om bl.a. frågor  rörande  Livförsäkringar och olycksfallsförsäkringar.

Manfred upplever att svaren har varit uppskattade då medlemmarna som har rådfrågat honom blivit nöjda med rådgivningen.

Manfred tycker att det därför varit intressant och roligt att arbeta med dessa frågor under året som har gått.

Valberedning

Ledamöter i valberedningen har varit Hans Ferner, Eva Öberg, Tomas Skeppström och Mats Grundberg. Mikael Lysell har varit suppleant och Kristina Illerström har varit adjungerad.

Ekonomi

Beträffande klubbens ekonomi hänvisas till årsredovisningen och revisorernas berättelse.

Representanter i Bolagsstyrelser inom Scania

Följande medlemmar har valts av PTK-L att representera tjänstemännen i nedanstående bolagsstyrelser.

Håkan Thurfjell
Scania CV AB

Håkan Thurfjell
DynaMate AB

Jan Eriksson
Scania IT AB

Gerry Molinsky
Scania IT AB

Håkan Thurfjell
Dynamate Industrial Services
Susanne Broberg
Scania-Bilar Sverige AB
Slutord

Kvartal ett arbetade så gott som samtliga tjänstemän fyra dagars vecka. Undantagna var de som jobbade med tidsstyrda projekt. Fyra dagars veckan finansierades med vår egen arbetstidsförkortning kombinerat med permission från företaget.

Under kvartal två började orderingången öka vilket innebar återgång till normal arbetstid. Vid årets utgång var orderingången i stort sett normal dock med undantag för Europa där återhämtningen inte skett fullt ut.

I december återbetalade företaget SRB garantibelopp från 2009 som var 5000 kronor till alla som omfattades av SRB avtalet.

Den 22 december avtackades Ulf Ericson som avgick med pension efter 45 års anställning vid Scania varav 22 år i klubbens tjänst.  Som nytt Huvudarbetsmiljöombud valdes Lars Jansson som efter nyåret flyttade in i Sjöstugan.

Den 18 november var vår Förbundsordförande Cecilia Fahlberg och två av hennes medarbetare på besök. Bra dialog med CEO Östling under lunchen.

Under året har diskussionerna kring samarbetet med MAN gått in i ett intensivare skede. Med anledning av detta besökte samtliga klubbordförande i Södertälje Volkswagen i Wolfsburg den 26 oktober.

Klubbens årsmöte hölls den 18 februari vid Scania Syds matsal. Den nya styrelsen träffades för planeringskonferens vid Blomenhof 8-9 mars.

Klubbens medlemsantal har ökat från 1996 st till 2009 st.

Sammankomster

Håkan har deltagit i två möten med Scanias Europaråd (SEC) ett i Södertälje och ett i Koblens.

Bilreferensgruppen har haft två möten ett i Göteborg och ett i Stockholm. Håkan deltog i Stockholm.

Scania Kontaktgrupp Sverige(SKS) har haft två möten ett i Luleå och ett på Mörkö (Engsholms slott) . Håkan deltog i Luleå och Lars på Mörkö.

Plogengruppen har haft ett möte i Stockholm. Håkan deltog.

Södertälje i januari 2011

Håkan Thurfjell
Mari Carlquist
Kristina Illerström

Riitta Kokko
Jonas Gårdman
Lars Jansson 
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